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CONSIGLIO COMUNALE

 

VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE 

DEL GIORNO 14/07/2016 - ORE 20.40 

 

 

L’anno duemilasedici il giorno quattordici del mese di luglio alle ore 20.40 nella Sala Consiliare 

sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è riunito il Consiglio 

Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 

 

All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 

Sara Accorsi Consigliere Presente 

Alessandro Mengoli Assessore  Presente 

Marco Liotta Assessore Presente 

Oriana Galletti Consigliere Presente 

Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 

Flaviana Bagnoli Assessore Presente 

Salvatore Salluzzo Consigliere ASSENTE 

Federico Venturini Consigliere Presente 

Roberto Bernardi Consigliere Presente 

Daniela Anselmi Consigliere Presente 

Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 

Vanda Bernardi Consigliere ASSENTE 

 

Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di segretario il Sig. Errico 

Vincenzo, Segretario Comunale. 

 

Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 10    

Consiglieri,  più il Sindaco, assenti n. 2  (  Consiglieri :   Salvatore Salluzzo e Vanda Bernardi    ). 

 

E’ presente in aula l’Assessore esterno I. Ghinello. 

 

Il Sindaco Presidente nomina scrutatori i Consiglieri :  Oriana Galletti ( Componente di 

maggioranza )  e Daniela Anselmi ( Componente di minoranza ). 
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Approvazione dei verbali delle sedute precedenti del 21/03/2016, 29/04/2016, 30/05/2016 
e 28/06/2016. 
 
Il Sindaco, Erika Ferranti, in ossequio a quanto disposto dall’articolo 50 del 
regolamento del Consiglio comunale, sottopone all’approvazione dell’Assemblea i 
seguenti processi verbali : 
 
Seduta del 21/0372016. 
 
Nessuna richiesta di rettifica viene formulata dai Consiglieri. 
Il Sindaco ,pone in votazione tale verbale. 
L’esito della votazione , resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti     : n. 11 
Favorevoli : n.  8 
Astenuti    : n.  3    ( Consiglieri : F. Venturini, Roberto Bernardi e Daniela Anselmi ) 
 
Il processo verbale della seduta del 21/03/2016 E’ APPROVATO. 
 
 
 
Seduta del 29/04/2016. 
 
Nessuna richiesta di rettifica viene formulata dai Consiglieri 
Il Sindaco pone in votazione tale verbale. 
L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti : n. 11 
Favorevoli: n. 9 
Astenuti : n. 2 ( Consiglieri Roberto Bernardi e Daniela Anselmi ) 
 
Il processo verbale della seduta del 29/0472016 E’ APPROVATO 
 
 
Seduta del 30/05/2016. 
 
Nessuna richiesta di rettifica viene formulata dai Consiglieri. 
Il Sindaco , pone ai voti tale verbale. 
L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti : n. 11 
Favorevoli  : n.10 
Astenuti : n. 1 ( Consigliere M. Liotta ) 
 
Il processo verbale della seduta del 30/05/2016 E’ APPROVATO 
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Seduta del 28/0672016. 
 
Nessuna richiesta di rettifica viene formulata dai Consiglieri. 
Il sindaco, mette ai voti tale verbale. 
L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 
Presenti : n. 11  
Favorevoli : n. 8 
Astenuti : n. 3 ( Consiglieri : O. Galletti, Roberto Bernardi e Daniela Anselmi ) 
 
Il processo verbale della seduta del 28/06/2016  E’  APPROVATO 
 
 

Deliberazione n ° 32 

 
OGGETTO N ° 1:  Salvaguardia degli equilibri e assestamento generale di bilancio per l'esercizio 

2016 ai sensi degli articoli 175 comma 8 e 193 del d.lgs. n. 267/2000. 

Il Sindaco – Presidente- Erika Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie ed in base 

alla proposta formulata dal competente ufficio , illustra al Consiglio l’argomento in oggetto  

Il Sindaco, in particolare , si sofferma sulla rilevata assenza di situazioni idonee a pregiudicare gli 

equilibri di bilancio, e richiama l’attenzione sulla inesistenza di debiti fuori bilancio. Per ciò che 

concerne le variazioni da apportare al bilancio di previsione , il Sindaco  riferisce delle voci più 

interessanti . 

A conclusione della relazione illustrativa ,il Sindaco – Presidente- dichiara aperta la discussione. 

Interviene il Consigliere L. Mengoli , per affermare che il bilancio è l’espressione politica e 

gestionale dell’amministrazione comunale e che, se in generale la proposta di deliberazione ora 

illustrata rappresenta una situazione finanziaria del Comune positiva  è , altrettanto vero che è 

necessario porre l’attenzione su delle questioni che possono apparire , a prima vista, non rilevanti  . 

Ed in tal senso il Consigliere L. Mengoli richiama l’attenzione del Consiglio sulle due seguenti  

situazioni critiche  : 

- Il semaforo ubicato nei pressi del cimitero ,laddove è presente una pista ciclabile. 

      Ad avviso del consigliere L. Mengoli , è necessario porsi una domanda  : il semaforo serve o   

non serve ? . Se serve il semaforo deve funzionare e ciò da tempo non avviene . Se non serve  o 

non si hanno i soldi per farlo funzionare tanto vale rimuoverlo. Il mancato funzionamento del 

semaforo è stato segnalato più volte ma, senza esito. 

- Fosso di scolo di Saletto : la pulizia di detto fosso è carente in quanto non si interviene in 

modo adeguato , il fosso è pieno. Lo stesso si dica per altri siti ( Boschetto). 

 

Per le considerazioni svolte in precedenza , il Consigliere L. Mengoli preannunzia la propria 

astensione dal voto, in quanto a fronte di una gestione positiva , ci vorrebbe una maggiore 

attenzione per quelle cose ritenute  non importanti ma, che in realtà lo sono. 
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Interviene il Consigliere Roberto Bernardi , il quale afferma che sugli equilibri di bilancio , non ci 

sono rilievi da fare, stante, anche, il parere favorevole del Revisore dei conti. 

Il Consigliere R. Bernardi chiede chiarimenti  circa lo stato di accertamento delle entrate e sugli 

acquisti degli arredi per 4 mila euro. A parere del Consigliere R. Bernardi  sarebbe opportuno che 

tali acquisti avvenissero in modo concentrato da parte dell’Unione e/o dei Comuni allo scopo di 

ottenere economie di scala. Infine il Consigliere R. Bernardi chiede di conoscere la situazione circa 

le Società partecipate dal Comune. 

Interviene il Consigliere Oriana Galletti , la quale evidenzia che l’argomento in discussione è stato 

trattato  in modo approfondito  in seno alla competente Commissione consiliare, sentito anche il 

parere favorevole del Revisore dei conti. 

Ad avviso del Consigliere O. Galletti  ci sono cose da fare e sono giuste le segnalazioni fatte dal 

Consigliere L. Mengoli , in particolare quella relativa al problema della pulizia dei fossi. Il 

Consigliere O. Galletti, preannunzia il voto favorevole del gruppo di maggioranza sulla proposta in 

trattazione. 

Il Sindaco , in relazione alle situazioni poste ed emerse nel corso della discussione, fornisce i 

seguenti chiarimenti : l’accertamento delle entrate , al momento, è ritenuto ragionevolmente, 

positivo. Relativamente agli acquisti degli arredi per 4 mila euro , la competenza è del Comune  e 

non dell’Unione  per questa specifica acquisizione. La situazione relativa alle Società partecipate è 

in evoluzione ed al momento non ci sono elementi  approfondimento . In ogni caso, afferma il 

Sindaco,  raccogliamo le segnalazioni e cerchiamo di portare le stesse a soluzione. 

Interviene l’Assessore esterno I. Ghinello , affermando che il Consigliere L. Mengoli pungola 

l’amministrazione comunale  a fare meglio e, pertanto, le problematiche segnalate vengono 

considerate  con attenzione e non trascurate. 

Per quanto concerne il mancato funzionamento del semaforo, la questione è da inquadrare 

nell’ambito più generale del rapporto tra il Comune ed il gestore della pubblica illuminazione ed in 

tal senso rammenta che vi è stato un cambio di gestione che ha comportato qualche problema che si 

sta cercando di superare. L’Assessore I. Ghinello  si riserva di approfondire il problema connesso 

alla mancata o insufficiente  pulizia del fosso di Saletto, rammentando, comunque, che la normativa 

comunale vigente pone in capo al privato l’onere della pulizia dei fossi 

Interviene il Consigliere S. Accorsi per confermare l’esistenza del problema legato al non 

funzionamento del semaforo , tematica rappresentata , personalmente, agli uffici senza  concreto 

riscontro.  

Il Sindaco interviene sul tema della comunicazione ed afferma che su tale versante, pur essendoci 

un portale dedicato, vi è ancora da lavorare. 

A conclusione delle fasi di discussione e dichiarazioni di voto, il Sindaco mette ai voti la proposta 

di deliberazione illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti :     n. 11 

Favorevoli : n.  8  ( La componente di maggioranza) 

Contrari     : n.  0  
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Astenuti : n. 3 ( Consiglieri L. Mengoli, R. Bernardi e D. Anselmi ). 

La proposta di deliberazione è approvata, 

Successivamente, il sindaco pone ai voti la proposta di immeditata eseguibilità della deliberazione 

ora approvata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente  

Presenti  :       n. 11  

Favorevoli :    n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari :       n.  2 ( Consiglieri R. Bernardi e D. Anselmi ) 

Astenuti :      n.   1 ( Consigliere L. Mengoli ) 

 

Quindi la deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 

comma 4, del Decreto legislativo n. 267 del 2000’. 

 

 

 
 

Essendo esaurito l’ordine del giorno, il Sindaco Presidente, alle ore 21.45, dichiara conclusa 

l’adunanza. 

 

 

IL SEGRETARIO 

(F.to Vincenzo Errico) 


